

Barcelona

Franqueig concertat

AVUI SINDICAT

AGENCIÓ INTERNACIONAL C.N.T. - F.A.I.



Òrgan de la Federació Local de Sindicats i portantveu de la Comarcal Alt Camp C. N. T.

Any III	PREUS DE SUSCRIPCIÓ: Paquets des de 5 exemplars, a 17 cts. exemplar Número solt, 20 cts. - Trimestre, 250 pessetes	Valls, Dijous 21 d'Abril de 1938	REDACCIÓ I ADMINISTRACIÓ: Carrer de B. Durruti, 44	Número 81
---------	--	----------------------------------	---	-----------

Amb l'heroisme que venen demostrant els nostres combatents i la grandiosa disposició del nostre poble per a la guerra, l'Espanya Antifeixista no pot perdre.

Perseverem en el present camí de redreçament que és, ensems, la ruta de la victòria

De la resistència a l'ofensiva

Altra vegada, igualment que en el novembre històric a Madrid, hem demostrat fins a quin punt hem sabut convertir-nos en un handicap insuperable per a les forces del feixisme.

La nostra capacitat de resistència i fins la nostra empena contraatacant moltes vegades han posat a prova la fe del món en la nostra força i la fe més o menys arrelada que l'enemic pugui tenir o haver tingut en el seu triomf.

Però diriem que tenim una mena de morbosa complaença a contemplar-nos a nosaltres mateixos en la nostra posició de resistència, de defensiva en la major part del temps i de l'espai que comprèn la nostra lluita.

Aquell mateix crit de no passaran! del primer dia i que tant amb solta i més sense solta ha vingut repetint-se, sembla haver-se fet carn de la nostra aspiració i totes les nostres possibilitats fossin únicament de resistència, com si esperéssim que amb resistir ni haurà prou i el temps per si sol farà l'ofensiva i assolirà la victòria per nosaltres.

Tanmateix, fóra necessari que airegéssim la nostra mentalitat, que remoguéssim el nostre esperit i comencéssim per no acontentar-nos amb aquesta posició de pura defensa, rebutjant i superant una actitud de simple resistència, per heroica, per sublim, per corpenedora universalment que pugui resultar i és certament.

Es necessari que ens admirem i ens fem admirar d'una vegada per altres qualitats que hem demostrat a bastament tenir, per altres gestes que hem palesat repetidament que som prou capaços de dur a cap.

Exemples magnífics són les jornades de sublim resistència de Madrid, de Bilbao, de tot Astúries i ara de Catalunya. Certament han de servir de molt i representen i són molt.

Però esdevé ja imprescindible que ens recordem en les jornades victorioses de l'Alcàrria i de Terol especialment i, sobre tot, en aquella gesta meravellosa dels primers dies quan assolírem la primera gran victòria fonamental i segurament, encara avui, la decisiva, sense armament, sense organització militar de cap mena, sense moltes coses de les que ara tenim.

Si, som capaços d'atacar, podem dur a terme —i fins a bon terme, si volem— la iniciativa en el combat i l'ofensiva, i és necessari convenir-nos a nosaltres mateixos d'aquesta capacitat i de la imprescindible i fins urgència de posar-la practicament en evidència.

Si bé és cert que en els primers dies de la nostra lluita no comptava l'enemic amb el material bèl·lic ni amb els exèrcits estrangers amb que ara compta, també ho és que poiser en ara és més gran la diferència entre el material de guerra i el nombre de combatents que teníem nosaltres en començar i els que tenim ara.

En una paraula, que nosaltres, refermant la posició i la categòrica consigna del Dr. Negrín, que tants bons efectes va produir setmanes ençà i ve produint encara sense cap dubte, hi afegiríem:

—Ofensiu! Iniciativa! Amb armament o sense armament, amb soltes o sense autons, a l'ofensiva!

Fermesa i esperança

Poc a poc l'esperit de la guerra, aquest esperit que durant tants de mesos hem vingut mantenint allunyat de nosaltres, va infiltrant-se en els intersticis de la reraguarda i ja podem dir ara, que en general, tothom batega a l'unisson de la guerra, per tot es percebeix l'alé de la guerra, que s'ha imposat, en una paraula, aquell clima de guerra que tantes vegades havíem reclamat.

Amb el refermament heroic i meravellos dels nostres combatents que barren el pas a l'enemic, ha esdevingut el refermament moral de la reraguarda.

Es indubtable que encara queda en aquest sentit molta feina a fer que deixa encara la reraguarda, principalment en alguns aspectes, molt que desitjar.

Però molt es també el que hom duu ja fet i el que està en vies de realització.

El cas és que avui ens trobem molt més aprop de la posició de dignitat que ens corresponia, que la reraguarda i els fronts han avençat molt en el sentit de la seva compenetració indispensable, del seu mútuo abrandament i el seu fermissim caminar vers la resistència primerament i vers la victòria per més endavant.

Amb aquest redreçament de les energies morals i físiques s'han anat aclarint els horitzons, ha tornat la fé més jove i plena que no havia estat mai al cor de les multituds i l'albada enfortidora i esperonadora de l'esperança ens illumina amb més força i més claror que mai.

Ha estat assolida la condició bàsica, elementalíssima i en darrer terme decisiva en totes les conteses, per a l'assoliment de la gran victòria que el món necessita i espera de nosaltres.

Aspectes de la nostra guerra

Hom ha repetit moltes vegades que la guerra, la nostra guerra sobretot, no es guanya solament als fronts. Podríem dir més encara: que la nostra guerra no serà mai guanyada als fronts mentre no l'hàgim sabut guanyar a la reraguarda i més entrera o més enllà—per damunt potser— dels fronts de lluita.

Primer que tot, per que la nostra guerra té—com duiem dit també moltes vegades—un significat especialíssim d'ordre ideal, espiritual o moral, com vulgueu dir-li, respecte al qual el fet material o aspecte bèl·lic de la nostra guerra no té, en sí mateix, altra importància que la relativa a la força bèl·lica o material del feixisme.

Però el triomf material o bèl·lic—repetim—per la nostra banda no representaria per sí mateix forçosament el triomf de la nostra causa. Cal triomfar moralment, social i políticament, en una paraula, en antifeixisme, en el sentit de la llibertat i la justícia, de la dignitat humana, de la raó, per a que puguem parlar verament de victòria.

Més encara: no duptem a afirmar, que, fossin les que fossin les conseqüències que puguessin esdevenir-ne, preferiríem una derrota definitiva en el terreny bèl·lic o material, però amb victòria espiritual, moral i política, que la més indiscutible de les victòries d'ordre bèl·lic a base d'una derrota o bancarrota d'ordre moral, social i polític.

Però és que encara hi ha una altra consideració a fer i és la d'una evidència que avui creiem ja copsada per tothom i a la visió clara de la qual obeeixen, sens dubte, les iniciatives i decisions plausibles en que el Govern de la República ve manifestant-se sobretot durant aquestes darreres setmanes i cada dia més accentuadament, i és l'absoluta seguretat que la victòria bèl·lica o material nostra en la guerra que sostenim contra el feixisme no serà mai un fet si no és a base precisament del nostre triomf indiscutible i absolut en el terreny moral o espiritual, en el seu aspecte social i polític.

Ara bé; cal afegir a tot el que deixem dit, que el que fa referència a l'aspecte moral o espiritual de la nostra lluita i, com a conseqüència, de la nostra victòria, no es limita, com molts creuen, als àmbits nacionals, sinó que és, en sí mateix, de naturalesa, més encara que internacional, universal.

Cal que guanyem la nostra guerra moralment, espiritualment, en primer terme, si volem assolir la victòria en el terreny bèl·lic; però ens cal, ensems, si volem la victòria espiritual i moral autèntica, que la guanyem més enllà d'Espanya, internacionalment, universalment.

Malgrat tantíssimes circumstàncies desfavorables, és seguríssim que són tants els elements mundials a favor nostre, que si volem assolir aquesta victòria universal bàsica.

I aquesta sí que l'hem de guanyar per nosaltres mateixos, absolutament sols.

Tot, però, consisteix, en que damunt de voler guanyar-la, sapiem ésser capaços de fer els sacrificis i de tenir la grandesa espiritual indispensables per a guanyar-la.

I això sí que—podem dir ensems—que està molt per damunt dels fronts de guerra.

PLANA CULTURAL D'ACCIO SINDICAL

Sería un error juzgar a Saint Just por las extrañas notas denominadas «Instituciones», donde se revela a sí mismo como el más inflexible ideólogo y el poeta más absoluto que desde Platón se haya nunca mezclado en política. El metafísico que indudablemente fué Saint Just aparece sólo sobre el papel; en la Convención Nacional de 1794 y en los campos de batalla de Alsacia y el Norte, este hijo de Agricultores y militares aparece como un inteligente realista y hombre de acción.

«Muchas extraordinarias figuras — escribe Eugene Newton Curtis, cuyo libro «Saint Just Colleague of Robespierre» comentamos— emergieron del torbellino de la Revolución francesa, pero ninguna más dramática o significativa que la suya. Brilló como un meteoro a través de los últimos años del terror, iluminando y destruyendo.»

Juventud

Su juventud pre-revolucionaria no es muy conocida, pero desde su iniciación es evidente que nos hallamos en presencia de una rica personalidad. Provenía de Picardy, ahora departamento del Aisne, rodeada de antiguas ciudades fortificadas como Soissons y Noyon, la tierra de Robespierre y Calvin. Y él mismo fué, en cierto sentido, un revolucionario calvinista. Un compañero de estudios de Soisson, recordaba más tarde que Saint Just era un muchacho desagradable, pero muy «trabajador».

Dos de los nombres más altos de la inteligencia y de la cultura americana —brasileña—, los escritores Gilberto Freyre y José Luis de Rego, concedieron a «A Platéa» de San Paulo, una entrevista donde fijaron, en excelentes términos, la posición de los intelectuales frente al fascismo.

«Esta posición debe ser —declararon— de absoluto repudio. El intelectual que se somete al fascismo es un suicida. Lo que vemos en Italia y Alemania, es la peor esclavitud mental que hasta hoy se haya impuesto a la creación literaria, pues esta opresión se ejerce en beneficio de un grupo de intereses. El espíritu científico de investigación y las manifestaciones de arte se mutilan y hasta se anulan con el fascismo.

En suma, el fascismo es una especie de degradación del espíritu. El intelectual fascista obra de mala fe o por inconsciencia».

Esta declaración expresa una exacta comprensión del papel del escritor, del artista, del sabio en la vida social. El escritor, o artista, o sabio, desempeñan funciones cuya naturaleza los torna en representantes calificados de las grandes causas humanas.

El verdadero intelectual es, al mismo tiempo, un hombre público. No puede aislarse, no puede desinteresarse de las condiciones de existencia y de los problemas de la sociedad en que vive.

Su capacidad de crear, investigar, descubrir, desdoblarse lógica

Una gran figura histórica

Saint Just, genio de la Revolución Francesa

por CUTHBERT WRIGHT

Hasta 1792, en que comenzó a actuar políticamente, tenía por hábito leer y escribir en la gloria que se extendía delante de la casa materna en Biérancourt; colocaba una mesa en el jardín y se paseaba de un extremo a otro del mismo, forjando sus sueños y haciendo apuntes en el improvisado escritorio. Antes de que la revolución estallara, figuró dos veces en los registros policiales: la primera vez por hurtar dinero a la familia para costearse un viaje de correrías a la capital y la segunda para pagar la publicación de un poema «obscuro».

Su carrera política

Su carrera revolucionaria comienza en 1791, con su «Espíritu de la revolución»; una especie de plataforma política anticipando su elección como representante a la Convención, ocurrida un año más tarde.

El tono del trabajo es más bien conservador — todos los gigantes del 93 eran monárquicos por esa fecha— y comienza con este fino epígrafe de Montesquieu: «Si yo hubiera podido hacer que todos tuvieran «nuevas» razones para amar su deber, su príncipe, su país y sus leyes, me habría considerado el hombre más feliz.» El

folleto contiene también algunos notables aguafuertes de contemporáneos; refiriéndose al rey Luis XVI, dice: «Puso heroísmo en las pequeñas cosas y debilidad en las grandes». Lafayette era «un ingenio palaciego, vano, con cierta simplicidad». Inmediatamente se revela en este folleto, escrito por un joven que contaba escasamente veintidós años, no obstante su disertación sobre un Estado socialista futuro, el intenso y ardiente conservatismo del autor, un verdadero hombre de orden.

La carrera política de Saint Just como miembro de la Convención, comisionado y miembro del gran Comité Ejecutivo, abarca poco menos de dos años, pero en esos dieciocho meses tan entusiasta, enérgica y activa que adquiere la intensidad de toda una vida.

Desempeñó múltiples actividades: redactor de la Constitución, consejero militar de los ejércitos, prócónsul en Alsacia, economista político y, finalmente, colega del casi dictador Robespierre en la lucha contra todos los enemigos de la Revolución. «En Estrasburgo» — escribe Michelet— no aparece como un representante del pueblo, sino como un rey, como un joven dios. En los más mínimos actos aparece el gran hombre del futuro, pero

no con la grandeza deseable en los republicanos. Un hombre tan superior a los otros, no había durado dos años en las ciudades de la antigüedad. Atenas le habría coronado con laureles y luego expulsado más allá de sus límites».

El 9 del Thermidor

«La República — afirmó Saint Just en la convención — no consiste en un Senado, sino en la virtud». ¿Para qué entonces un senado, para qué, en una palabra, las instituciones republicanas? «Esta desacostumbrada concepción de la moral — continúa el historiador en su bellísimo estilo — brillaba a los ojos desconcertados de los diputados como una luz distante de Bonaparte y el XVIII Brumario». Saint Just, quizá más que Napoleón, tenía las condiciones que caracterizan a los dictadores.

Era, pues, natural que Robespierre sintiera la imperiosa necesidad de contar con este joven, un jacobino adicto, un hombre ejecutivo, en la lucha contra sus enemigos y críticos.

Saint Just, valiente y franco, conyrtióse en el escudero y portavoz del jefe. Fué responsable en la misma medida, por tanto, de los importantísimos decretos del Ventoso, que establecían la confiscación de las propiedades de los sospechosos para beneficiar a los republicanos pobres. Según Mathiez y su escuela — la del materialismo histórico de Marx — estas leyes, nunca puestas en práctica, alarmaron a la burguesía, hicieron surgir a los especuladores y causaron, finalmente, la violenta caída de Robespierre y Saint Just en julio de 1794. «Tan próxima se halla la grandeza del polvo de la derrota», que Saint Just volvió de su última y magnífica misión militar en el Norte, terminada en la decisiva batalla de Fleurus, para ser por última vez el portaestandarte de Robespierre y enfrentarse a la muerte. Lo lamentable de los acontecimientos reside en que, de haberse permitido a Saint Just leer su moderado e intelectualmente extraordinario informe ante la Convención, en la sesión del día 9, posiblemente habría prevenido o abortado el golpe de Estado, salvando quizá a su jefe y salvándose a sí mismo. El 9 de Thermidor de la primera república se suicidó abriéndose las propias venas.

La mañana de su ejecución — ya listo para ella — releyó una copia de la constitución revolucionaria aún no puesta en vigencia. Abrió los labios, creemos que por última vez: «Después de todo — murmuró — ésta es mi obra.»

La inmortalidad de Saint Just, su valor moral, reside en que se interesó y luchó siempre por los oprimidos; trabajó para los desposeídos y murió por su causa.

Temas inagotables

La posición de los intelectuales frente al fascismo

por HERMES LIMA

y moralmente, en consecuencias y actitudes que ponen en juego su influencia, su prestigio y su vocación de trabajador del progreso y de la cultura.

No hay nadie más calificado que el intelectual para sentir cuáles son los elementos necesarios al progreso y a la cultura. La gran cuestión reside en que sepa, en ese sentido, cumplir su deber, todo su deber.

La especialización de las actividades en el campo del pensamiento y de la investigación produjo, en el régimen actual, el enorme mal de aislar a los intelectuales como si ellos sólo tuvieran deberes para con el Arte y la Ciencia, entendidos como dominios de especulación pura, a los que ni siquiera debieran llegar los ruidos del mundo exterior y las aspiraciones morales o políticas de los hombres.

En tales condiciones, «cada hombre de ciencia — observó Henri Wallon — pretende estar obligado a aislarse, preocupado por la objetividad, en una práctica estricta de sus métodos frente al objeto exclusivo de su ciencia, sin indagar las relaciones de ésta con el conjunto de la realidad científica y social, corriendo el riesgo, así, de no tratar más que

de un fantasma sin interés, de la misma manera por la cual el obrero mueve piezas cuya significación mecánica ignora o el campesino siembra una cosecha, tal vez invendible».

Este enclaustramiento de la actividad científica e intelectual determina la ignorancia de los problemas humanos a los que la ciencia va a servir o que el arte y la literatura van a expresar.

Enmascárase esta posición de indiferencia de las actividades intelectuales, hablando de ciencia por la ciencia o del arte por el arte, cuando la verdad es que todas aquellas actividades intelectuales poseen tarifas sociales determinables, que sólo el contacto directo y franco con los problemas de la vida colectiva evidencian con la precisión necesaria.

El régimen capitalista, en ciertos países, permite todavía que el sabio luche en el laboratorio o que el artista y el escritor luchen en el taller o en su gabinete. Pero cada vez se torna para ellos más penoso ampliar el campo de esa lucha y vienen al terreno social para que la aplicación y utilización de sus esfuerzos ayuden a que se propongan con franqueza y se resuelvan con justicia los problemas de su tiempo.

Se quiere prohibir al sabio, al artista, al escritor, el contacto con las relaciones sociales que pueden iluminar su conciencia y orientarla de conformidad con las aspiraciones jóvenes de su época.

Por eso mismo se les cercena las libertades, se les reduce a silencio o se les obliga a una solidaridad mentirosa con la forma violenta y brutal de mantener el viejo estado de cosas, la organización social envejecida, inadecuada, insuficiente.

Esa forma violenta y brutal es el fascismo.

No debe olvidarse, además, que el aislamiento del sabio o del intelectual es una fascinación de comodidad a la que muchos no resisten.

Para el intelectual es fácil traicionar: basta callar. Hay, es cierto, los que traicionan hablando y escribiendo. Pero la complicidad del silencio también acostumbra ser bien retribuida. Es, aquella, por ejemplo, en que se refugian los que temen ser llamados extremistas — recurso tan en boga hoy en todo el mundo — por la reacción capitalista y clerical contra los verdaderos defensores de las libertades democráticas.

La actitud de Gilberto Freyre y José Luis de Rego, expresa, no

hay duda, el cumplimiento del mayor deber que recae — en el actual momento — sobre los intelectuales: la defensa de la cultura contra la opresión fascista.

La cultura precisa libertad como precisamos del aire para vivir. Asegurarle ambiente y métodos para la revisión de los valores existentes y la creación de nuevos, garantizarle la libertad de formular los problemas humanos como son sentidos y vividos, y no como el fascismo, ese *Lampeao* (1) del capitalismo, quiere que lo sean, — es la misión de la que no pueden desertar los intelectuales honestos.

Desonesto es el intelectual que no mide las consecuencias de sus palabras y de sus actitudes; que vive de un modo y piensa de otro diametralmente opuesto; que es libre pensador y echa discursos a los santos; que se considera absuelto de las miserias que practica, prestigia o insinúa, porque es inteligente y escribe bien.

Ese tipo de intelectual, cuanto más inteligente tanto más desmoraliza a la inteligencia, y es por eso que en tantos hombres de valor el juicio público identifica con perverso placer a tantos hombres de baja catadura moral.

«Lampeao»: jefe de una banda de campesinos — llamados «cangacos» — insurgidos contra los señores del latifundio, convertido en bandido legendario y cuyos servicios y alianza se disputan los politicastro que dominan las regiones del Norte del Brasil.

Ve de la pàgina 4.

Sentimentalismos y falsa humanidad

cuanto se refiere a los ancianos.

Quien no conozca la tragedia vergonzante de la ancianidad proletaria en infinitos casos no puede comprender la suerte que hubiese representado no pocas veces para dichos ancianos que la explosión de una bomba a su tiempo hubiese terminado con su cruel existencia.

¿Quiere decir esto que podamos en ningún momento ni en ninguna circunstancia admitir la posibilidad siquiera de considerar como legítimamente practicable dicho procedimiento de tortura y muerte de mujeres, niños y ancianos, ni como táctica de guerra ni como nada? De ningún modo.

Precisamente compartimos con los que más, la dignidad y el orgullo de nuestro comportamiento, del comportamiento de nuestras fuerzas en lucha, diametralmente opuesto precisamente al comportamiento de los fascistas, tantas veces y con razón sabrada denunciado.

Pero de esto a que queramos fortalecer nuestra posición de luchadores y de antifascistas haciendo uso de las consecuencias de la conducta criminal mil veces de los fascistas para con nuestros niños, nuestras mujeres y nuestros ancianos, hay una gran distancia.

En primer lugar por lo que dejamos dicho respecto a las otras formas no menos criminales para los culpables, de sufrimiento, desdoro y muerte.

Y en segundo lugar porque cuando luchamos a través de los años para la consecución de un nuevo régimen más justo y humano, sabíamos que más tarde o más temprano el choque sangriento sucedería en toda su magnitud en relación al tiempo y con todas sus consecuencias y cuando aceptamos la guerra que se nos ha planteado la aceptamos también en absoluto.

Y lo que sucede con nuestros niños, con nuestras mujeres y con nuestros ancianos es un aspecto de la misma guerra, como aquella otra vida sin vida recordada a que les tenían sometidos en tiempo de «paz» era una consecuencia lógica de aquella «paz» que ni era tal paz ni permitía otra vida.

Por encima de tanto absurdo sentimentalismo, de tanta falsa humanidad, existe el humanismo verdadero, la vida auténtica, la razón misma, que nos coloca precisamente en un plano absoluto de solidaridad y de convivencia, de sufrimiento, de inquietudes, de penalidades, de tormento y de muerte; pero también de felicidades, de querer, de alegrías, de esperanzas, de ilusiones y de anhelos de vidas más plenas, más hermosas, más infinitas y más espléndidas.

J. TORRES TRIBO

Aquest número ha passat per la censura

Consignas de S. I. A.

Las vidas de nuestros hijos y de nuestras mujeres reclaman la construcción de refugios. ¿Qué esperamos para cumplir con nuestros deberes de humanos y civilizados?

Los Consejos de Empresa, las Agrupaciones de vecinos, el Municipio y todas las Entidades, en fin, avaladas por el Estado, deben apresurarse a acometer el problema de la construcción de refugios para defensa de la población civil. Así lo demandan las circunstancias.

Todos los trabajadores y todos los ciudadanos en general, tienen el deber de contribuir con su peculio y con su prestación personal, si necesario fuere, a la construcción de refugios contra bombardeos aéreos.

Almería ha construido magníficos refugios; los mejores de España. — Se encuentran terminados ya en esta ciudad 38 refugios, capaces de albergar a más de 35.000 personas. Alcázan una superficie lineal de 2 kilómetros y han sido abiertos de 9 a 16 metros de profundidad, según la resistencia del terreno. Hay otros refugios más en construcción, que darán cabida a varios millares de personas más. El importe total de esta magnífica obra asciende a más de 2 millones de pesetas. La labor de la Deca ha sido magnífica, pues ha tenido que vencer dificultades casi insuperables. Los elementos técnicos han informado que los refugios de

Almería son los mejores de España.

En los actuales momentos, en las primeras líneas hay que construir fortificaciones, y en la retaguardia y en las poblaciones, refugios, refugios y refugios.

Las autoridades todas, deben de hacer lo posible para que las ciudades y los pueblos puedan construir refugios donde preservarse de los bombardeos aéreos.

Las obligaciones de todos son: construir refugios, refugios y refugios.

Para la construcción de refugios, los Organismos Oficiales deben prestar ayuda económica. La obra es de una gran envergadura y necesita de aportaciones cuantiosas. Dinero, dinero, dinero para la construcción de refugios.

Notes varies del món

Anglaterra

La signatura del pacte anglo-italià sembla haver satisfet als partidaris de la política de Chamberlain, si bé nul o contraproduent ha estat en canvi l'efecte causat en els enemics de la No-intervenció que és, en reultat la intervenció unilateral, precisament a favor dels feixistes.

Amb tot, podria ésser que el que, en certs medis principalment, és reconegut com un gran triomf de la diplomàcia que hom

ve dient-ne realista i la tenacitat de Chamberlain, hagués assegurat per un temps més o menys llarg la posició del Premier anglès.

Els laboristes, liberals i una bona part dels conservadors segueixen mantenint-se més fermes que mai en la seva posició contra el govern i la seva política estrangera, principalment pel què fa referència a la guerra d'Espanya.

Fins i tot, sembla imminent el concertament d'un pacte de comunitat d'acció entre el partit Laborista diem-ne ortodoxe i el Laborista independent, fet que pot arribar a tenir una regular transcendència.

França

El govern Daladier sembla decantat a la iniciació de properes negociacions amb Itàlia, a racer de les possibilitats que sembla ovirar com a conseqüència del pacte anglo-italià.

No sabem quins motius seriosos pot tenir Daladier per a creure en la bona fe de Mussolini i els possibles bons resultats de les negociacions amb el mateix.

El fet és, però, que no volem suposar ni de molt lluny que l'actual President del Consell de Ministres i ministre de la Guerra francès estigui disposat a jugar de cap manera amb la seguretat de les fronteres de la nostra veïna República.

Precisament sembla tot el contrari.

A darrers de mes està convidat amb en Bonnet, Ministre de Negocis Estrangers, a anar a Londres, on aniran amb una comissió de tècnics militars segons es veu.

Encara que poc o res n'esperem de profit per a nosaltres, no podem menys que restar expectants davant de tot el què s'anuncia i el que en pugui sortir.

Imp. E. Castells. - Telf. 186. - VALLS

TRANSPORTS COLLECTIVITZATS
C. N. T. TRACCIO SANG A. I. T.
VALLS
 Facturacions de tota classe, viatges locals i per carretera.
 Despatx: { Passeig Pi i Margall. Telèfon 4
 Estació Ferrocarril. Telèfon 5
 Els diumenges restarà obert el despatx de 12 a 1 del migdia

C. N. T. Sindicat Construcció A. I. T.
SECCIO DE PINTORS
COLLECTIVITZADA
 Pintura - Decoració - Rètols - Treballs Artístics
Carrer Anselm Clavé, número 32
 (Davant plaça del Quarter)

A TOTS ELS AGRICULTORS
LA COLLECTIVITAT AGRICOLA DE VALLS,
 fa avinent a totes les Col·lectivitats de la comarca i el públic en general, que pot servir tota classe de plante dels acreditats horts de
PANTANO I CARME
 Per encàrrecs a les oficines de la matelxa, carrer F. Macià, 14, 1.er pis, telèfon, 55, Valls
La Comissió

Transports Collectius
C. N. T. A. I. T.
 S'assabenta al públic en general que s'atmeten encàrrecs diàriament per
Reus Tarragona
Lleida Barcelona
TRANSPORTS GENERALS
 Per encàrrecs dirigiu-vos al Garatge General del Transport. Telèfon 201 VALLS

COOPERATIVA OBRERA DE FUSTERIA I EBENISTERIA
TALLER DE FUSTERIA MECANICA I EBENESTERIA
 Estudiis de projectes i pressupostos de tota mena d'obres en general.
CONSTRUCCIO DE CARROSSERIES, TAÜTS I NEVERRES
 Despatx i Tallers:
General Comerma, 18 i 22 - Telèfon núm. 173
 Venda al detall de mobles:
Bonaventura Durruti, 20 (abans Baldric)
VALLS



Pel mateix que va creixent cada dia arreu del món el moviment a favor nostre, és necessari que fem la guerra cada vegada amb els ulls més fixos en la responsabilitat que tenim contreta davant del món.

Dando el pecho a los problemas

¿Por qué Francia debe estar por fuerza inquieta?

por PAUL ALLARD

En estos momentos en que parece que Francia va dándose cuenta de la realidad en toda su crudeza y que se prepara, sin sacrificar su pacifismo, para la posible y tal vez segura guerra, hemos creído de interés reproducir en nuestras columnas este trabajo interesantísimo de Paul Allard.

Paul Allard es uno de los periodistas franceses más conocidos por las encuestas que ha publicado en la gran prensa sobre los entretelones de la historia contemporánea. Su estudio sobre «Las falsedades de la Historia», alcanzó enormes tirajes y los artículos que ha escrito en «Vu», en «Marianne» y en el «Petit Journal» sobre los métodos de la policía, el espionaje y el problema de los extranjeros, han llamado la atención de los gobiernos.

Los amigos de Francia en el extranjero se preocupan, a veces, de su salud moral y habían venido repitiendo durante los últimos años sobre todo y con gran insistencia estas o parecidas palabras:

—¿Por qué esa nerviosidad?— se preguntan—. ¿Por qué ese perpetuo temor a Alemania? Los franceses están obsesionados, son presos de una idea fija de carácter patológico. ¿Que dejen al mundo tranquilo! Alemania tiende su mano a Francia, la que incurriría en grandes responsabilidades si se rehusase a la reconciliación...

¿Por qué Francia está inquieta? ...No solamente porque Hitler ha hecho de su país una formidable fortaleza de guerra, habiendo logrado convencer a sus compatriotas de que, en la escala de los valores nutritivos, la ametralladora es superior a la manteca...

Sino, sobre todo, porque Hitler ha hecho de su pueblo —y especialmente de la juventud apta para llevar las armas— una especie de haz de odio, un bloque de agresión, una terrible máquina psicológica de guerra y conquista.

¿Hitler nos tiende la mano? «¡No hay ningún conflicto territorial entre nosotros!», proclama. ¿Por qué, pues, hacer enseñar al mismo tiempo en todas las escuelas alemanas, que el objeto de «su combate» es la «Gran Alemania», es decir, el retorno, al seno del Reich, de todos los pueblos de raza o lengua alemanes?

Y, en primer lugar, de la Alsacia y Lorena.

He analizado todos los libros puestos en las manos de los colegiales y escolares alemanes.

No hay uno solo que no presente la conquista de Alsacia y Lorena por Alemania como el deber nacional N.º 1.

Y Hitler nos ha advertido, en su «Mein Kampf», que las «tierras perdidas» por Alemania deben de «reconquistarse», no gracias a la habilidad oratoria de los parlamentarios de lengua untuosa, sino con guantelete de hierro, es decir, por medio de una lucha sangrienta.

«Se objetará que «Mein Kampf» data de una época en que Hitler no era dictador y que hoy día su doctrina se ha «humanizado»?

Si la realidad no fuera bastante para demostrar con lo sucedido en España y en Austria mismo, con sus amenazas sobre Checoslovaquia, Suiza, Dinamarca, Polonia, Rusia y ahora sobre todo la misma Italia, hasta que punto podemos tomarnos en serio la mencionada posible objeción, habría bastante con preguntar:

—¿Por qué, entonces, todos los libros escolares alemanes de esos dos últimos años están llenos de elogios a la guerra?

Necesitaría páginas y páginas para dar una idea de lo que absorbe, cada mañana y cada tarde, el niño alemán.

«El Estado existe para la guerra —enseñale Karl Raab—. La guerra no es una fuerza destructiva, sino al contrario, una fuerza constructiva que moldea la sociedad».

Cada mañana, el profesor pone bajo los ojos del niño lemas emprestados a los grandes pensadores alemanes.

«Hay que inculcar a las criaturas el gusto del militarismo. Hay que decirles en cada ocasión que todo hombre de nacimiento noble debe de ser soldado» (Federico el Grande).

«Una escuela rigurosa, ¿que es lo que enseña? La obediencia y el comando» (Federico Nietzsche).

«Sé que nosotros, los alemanes, seremos los vencedores en la próxima guerra: es la voluntad y la voz de Dios» (Gustavo Fressen).

En sus «Trozos Selectos» el niño aprende de memoria encantadoras poesías en el género de la de Arndt (Libro de lecturas del Doctor Kaselman)

«¡Sonad, Trompetas!
¡A vuestras filas, húsares!
Y tú, mariscal, cabalga,
Rápido como el viento,
Por delante de la victoria.

¡Sobre el Rhin, más lejos todavía!
¡Penetra en Francia, espada valerosa!

En la misma colección, el pequeño lector aprende de Arndt:

«¿La patria de los alemanes? Está en todas partes donde Francia es el enemigo».

En los «Trozos Selectos», de Ipselhofer, el pequeño lector degusta esta delicada apología de Krupp y sus productos:

«Más de 50.000 cañones han salido de sus fábricas. Un solo golpe de las grandes piezas de Krupp puede hundir un gran navío y demoler una casa. En todas partes donde Krupp ha hablado por la boca de sus cañones la tierra ha temblado a muchas millas.»

He aquí el alimento espiritual que los maestros de Alemania suministran a las jóvenes generaciones, a las que harán mañana la guerra.

Estas son las órdenes que vienen de lo alto:

«¡Instructores alemanes! —les dice el ministro de Instrucción Pública— vosotros sois los S. A. Führers (tropas de asalto) de la educación patria».

Por su parte, el ministro del Interior precisa:

«Un lugar importante debe ser concedido a la raza, pues la cultura es una creación racial... La enseñanza de la historia debe de estar penetrada del heroísmo germánico, que se expresa en nuestros días en el principio del Führer. Al racismo ha de reservarse un amplio lugar en las escuelas de todos los grados. El institutor insistirá en el hecho de que la mezcla de sangre alemana con sangre extranjera, sobre todo judía y de color, es nociva y tiene que ser impedida. El servicio militar es el deber más alto del pueblo. Su preparación debe de comenzar en la escuela. Cursos especiales capacitarán a los enseñantes para impartir la instrucción premilitar. Los institutores judíos son despedidos. Los retratos de Hitler y Hindenburg deben de encontrarse en cada aula. Las conferencias del cuerpo enseñante se abrirán con el saludo fascista y terminarán del mismo modo. El uniforme marrón será llevado en la escuela durante las fiestas escolares».

Comentando estas instrucciones oficiales, la principal revista cor-

Ante la guerra Sentimentalismos y falsa humanidad

El Doctor Negrín, en su famoso discurso de la resistencia que le valió, junto con sus actos realizados o en perspectiva, el denominativo de «Clemenceau español» que le aplicaron algunos periódicos extranjeros, estuvo bastante por encima del medio predominante hasta hace poco en la España antifascista, cuando, arrojando por la borda todo putrefacto sentimentalismo y toda teoría de falso humanitarismo, reclamaba resistencia no solamente a los combatientes en la trinchera, a los obreros en la fábrica, taller o tajo, a los hombres todos en la retaguardia, sino también a las mujeres donde fuese que se encontrasen y a los niños en la escuela.

En su discurso del sábado último vuelve a persistir en su posición cuando dijo que es necesario ver en cada hombre y en cada mujer un combatiente.

Ha venido a ser como la renovación de un aire falsamente civilizado, verdaderamente estúpido, esta aportación antisentimentalista, verdaderamente humana, del actual Presidente del Consejo de Ministros de la República y ministro de Defensa Nacional.

Precisamente convenia. Es necesario convencer que se ha venido abusando demasiado del fácil sentimentalismo, de la tendencia folletinesca de pasear por el mundo en todas las formas de la expresión gráfica i oral, el espectáculo doloroso de nuestras mujeres y nuestros niños masacrados por la criminal metralla fascista.

Ciertamente es una monstruosidad, sobre todo por lo que se refiere a nuestra infancia. Pero no será peor ni más cruel, ni más

monstruosa que la vida y la muerte terribles, desesperadas, en constante agonía a que de una manera permanente tenía condenada a un número infinito de niños y niñas proletarias el régimen infamante que luchamos por acabar de una vez en España y que sigue predominando a través del mundo.

Nó. El cuadro macabro de niños y niñas, de mujeres de todas edades despedazadas por las explosiones de los obuses y bombas fascistas, no representa una realidad más criminal ni más espantosa que la visión de las infinitas mujeres y niños destrozados por el hambre, las privaciones, las enfermedades más terribles, los sufrimientos de todas clases, la visión de sus cuerpos enclenques, esqueléticos, cadavéricos, dolientes, arrastrándose por la vida a través de los siglos.

Hasta, si bien cabe mirarlo, si era posible hallar una diferencia entre unas y otras formas del dolor y de la muerte, que no es posible, puesto que aquello y esto son conjuntamente la única obra del mismo autor, el efecto único de la misma causa, cabría considerar más humana esta forma de matar, de destrozarse la vida con sus cuerpos, de nuestros niños y de nuestras mujeres, por los procedimientos, contundentes de los bombardeos que la más lenta, pero más terrible, más infernal, digase lo que se diga, más atormentadora, de condenarlos a una existencia mil veces peor que la muerte.

Y lo mismo que llevamos dicho con referencia a las mujeres y a los niños podemos aplicarlo a

Segueix a la plana 3

porativa de la enseñanz, la «Deutsche Schule», escribe: «No abordaremos jamás la historia con imparcialidad, sino como alemanes. ¡No queremos saber nada del fantasma de una educación humana general! La idea de humanidad en la cual se inspiraba hasta aquí la enseñanza debe de hacer lugar a las teorías raciales».

¿Será permitido a un francés de concluir, poniendo —simplemente y sin comentarios— bajo los ojos de nuestros amigos extranjeros y bajo los de una gran parte misma de franceses, el texto de las últimas instrucciones gubernamentales a los enseñantes franceses?

«Nuestro plan de estudios encuadra la historia de Francia en la historia de la humanidad. En la enseñanza no se debe de despreciar nunca el género humano. No hemos sido —ni seremos jamás— particularistas. Forma parte de

nuestra profesión de fe el amar a la humanidad y el servirla.»

...¡Dos juventudes! ¡Dos mentalidades! ¡Dos civilizaciones!

Sin embargo, es necesario que nos preguntemos con inquietud y con angustia cada vez creciente: al persistir en la formación «humana» de nuestra juventud, al despojarla de todo sentimiento agresivo, al proceder cada día a su «desmovilización moral», mientras que del otro lado del Rhin la juventud es preparada salvajamente para la agresión, no cometeremos una mortal imprudencia? ¿No nos dejamos engañar?...

He aquí, amigos extranjeros y hasta no pocos compatriotas, porque Francia no puede menos de estar inquieta y de sentir el deber tanto por lo menos como la necesidad de decisiones categóricas en el sentido de su defensa, de la defensa precisamente de cuanto Francia representa.